

## 少女瞒孕产子埋尸10个月 验尸庭：发现时已化白骨

姚进顺 报道  
mattyau@sph.com.sg

15岁女生隐瞒怀孕，独自在卧室生下男婴后埋在住家前院，近10个月后才被发现。验尸庭揭露，男婴被发现时已化为白骨。

这起案件发生在2021年，案中女生的男友当年14岁，如今18岁。他因性侵犯16岁少女和教唆他人隐瞒产子弃尸，今年2月

认罪后被判21个月缓刑监视。少女则接到有条件警告。

验尸庭星期一（12月23日）针对男婴的死因展开研讯，传召新加坡警察部队的调查官供证。

根据涉案男生的供证，他与少女是中学同学，两人在2020年5月开始交往。他称因年纪小难以购买保险套，因此与女友发生关系时并未做任何防护措施。

2021年1月，少女因月事停了两个月并感到反胃，用验孕棒检测确定怀孕。

### 服用衣架架男友拳打脚踢 少女堕胎不成功诞下死婴

少女尝试堕胎，包括服用堕胎药、用衣架架男友拳打脚踢“弄出来”，还让男友对着自己的腹部拳打脚踢，但这些办法都不成功。

少女在同年6月，独自在卧室诞下死婴，男友全程通过视讯陪伴。

少女用报纸把死婴包起来藏在柜子里，但男友指藏在家里不安全。

于是，少女两天后把男尸埋在家中的前院。

两人在2022年3月分手，一个月后，少女的母亲察觉女儿异常安静，追问之下她才全盘托出，

并在4月11日报案。

调查官星期一在庭上指出，少女和亲人在咨询律师后到警局报案。

据调查官，少女在接受调查时说，她在分娩后，男婴已没了动静，也没发出哭声。

当时通过视讯陪伴的男友也确认了这一点。

至于少女如何埋尸，调查官说，她是用铲子挖土，然后将男

婴埋下。

男婴裹着一块布，布内侧也有泥土。法医团队将泥土样本和死婴的尸骨一并装进证据袋。

这名有33年经验的调查官说，这是他首次遇见这样的案件。

据他所知，这起案子的法医团队以前也从未见过这样的案件。

验尸官日后将发表研讯结论。



▲竹脚妇幼保健院的志愿者通过角色扮演等趣味活动，为病童带来欢乐。（李冠卫摄）



▲邱德拔医院普通外科首席驻院医生梁凯婷（左三）与多名擅长钩编的同事，为乳房切除患者设计并制作假体胸罩。（李冠卫摄）



▲在邱德拔医院，“床边花园”项目用推车将园艺送到病床边，让卧床患者也可以参与园艺活动。（李冠卫摄）



▲广惠肇留医院有“拥抱社区”服务，每月召集志愿者携带小狗探访院友。这样的动物辅助治疗可帮助缓解年长者，尤其是失智症患者的抑郁和焦虑情绪。（李冠卫摄）



▲陈笃生医院综合医疗护理中心通过互动游戏和虚拟桌游等康复活动，提升患者的认知功能和社交互动。（李冠卫摄）

早) 镜头

## 蜘蛛侠狗儿相伴 不单治病也疗心

这些创新的非药物疗法涵盖园艺、动物辅助治疗、角色扮演和互动游戏等多种形式，既富有创意，又可为病患提供个性化的关怀。这些非药物疗法可让病患在康复路上倍感温暖与希望。

林美玲 报道  
linml@sph.com.sg

本地多家医院通过创新的非药物疗法，帮助患者在身体康复的同时提升心理健康，促进全面康复。

这些疗法涵盖园艺、动物辅助治疗、角色扮演和互动游戏等多种形式，既富有创意，又可为患者提供个性化的关怀。这些非药物疗法可让患者在康复路上倍感温暖与希望。

邱德拔医院普通外科部门的首席驻院医生梁凯婷，向来对针织和钩编手工艺感兴趣。今年4月，她加入医院的钩针编织小组。这名专注于各种乳腺疾病的医生心生一个点子，要为乳房切除患者制作假体胸罩。

她与医院营运部助理主任王宝钻（48岁）分享了个构想。王宝钻迅速行动，召集多名擅长

钩编的同事参与项目，短短几周就有10多名志愿者报名。制造针织假体胸罩需要经验和技巧，小组成员于是积极培训更多志愿者，希望未来还能能为化疗患者制作帽子。

梁凯婷受访时说：“这个项目结合了我的兴趣，又能帮助患者，我非常成就感。”

邱德拔医院还有个“床边花园”项目，通过用推车将园艺送到卧床患者身边，让他们也可以参与园艺活动。项目发起人、高级职能治疗师江翠英（35岁）说，这个项目专门为无法前往医院花园或参与集体园艺治疗的年长患者量身定制。

这个独特的项目2022年开始以来，已协助200多名行动不便的患者接触大自然。

江翠英说：“年长者通过床边园艺活动，不再整天躺在床上

发呆，而是能做一些有意义的事。我们还鼓励他们照顾自己栽种的植物，并在出院时将它们带回家。”

她指出，园艺疗法有效改善老年患者的情绪、生活质量和住院体验，还提升了他们的活动能力。

陈笃生医院综合医疗护理中心则通过互动游戏和虚拟桌游等重建活动，提升患者的认知功能和社交互动。

物理治疗师根据患者的情况定制活动内容，这些游戏不仅为患者带来乐趣，还显著提高了他们的学习能力和专注力。

高级物理治疗师姚瑞卿（27岁）受访时说：“我们通过游戏鼓励患者活动，促进他们与志愿者和其他患者的互动，帮助他们更好地适应出院后的生活，提高自主能力。”

### 志愿者扮超级英雄 逗乐病童笑声不断

在竹脚妇幼医院，志愿者通过角色扮演为病童带来欢乐。

Hero Hearts

SG负责人李伟荣（43岁）说，他们精心选择了孩子们喜爱的角色，希望有助他们在欢乐时光里暂时忘却病痛，展露笑容。

“有时孩子们一句简单的‘谢谢你们！’就会让我们觉得一切付出都是值得的。”

李伟荣说，在带给病童欢笑的同时，志愿者也可受益，尤其是借助超级英雄的力量为他人带来希望的时候，反思生活与生命的意义。

他说，他本身加入Hero Hearts SG后，就更珍惜生命中的每一刻。

广惠肇留医院有“拥抱社区”服务，每月会召集志愿者带着狗儿探访住院者，进行动物辅助治疗。

有了这些小动物的陪伴，年长者的抑郁和焦虑情绪可有效得到舒缓，这对患有失智症老年人

的帮助尤其显著。

“拥抱社区”服务发起人麦锦鸿（56岁）说：“小动物不仅带来情感慰藉，还能促进

整体健康。”他计划未来加入更多动物，如小兔子和迷你马等，为住院者带来更多慰藉和新体验。

## 被投诉抹地弹琴声太吵 男子打邻居袭警监三周

黄佩玲 报道  
ngplg@sph.com.sg

一对公寓邻居因噪音问题而持续发生争执，妇女认为男邻居单位传来的钢琴声太吵，干扰女儿温习功课，男邻居却坚持不关门，甚至动手打伤前来解决纠纷的女警。

另一次，妇女不满男邻居在家抹地发出噪音，直接与他对峙，结果被后者打了一记耳光。

今年65岁的男邻居陆长江面对五项控状，包括蓄意伤人和抵触防止骚扰法令，他星期一（12月23日）在国家法院认罪后，被判坐牢三周和罚款3300元。

综合控状内容，陆长江于

2022年8月至隔年4月之间，在白沙某私人公寓内骚扰和蓄意伤害一名38岁妇女，包括用扫帚攻击和掌掴妇女等。

根据案情，陆长江与受害妇女是住在同一层楼的邻居，两家的大门相对，陆长江与妇女也因为噪音问题而持续发生争执。

2022年9月30日晚上7时，陆长江的孙子在弹钢琴，陆家的大门也敞开着。妇女认为钢琴声吵到在温习功课的女儿，于是通报公寓保安人员，要求后者与陆长江沟通。

保安人员与陆长江沟通未果，妇女亲自出面，要求陆长江

关上大门，但反被陆长江以粗话辱骂。

隔年1月16日下午5时20分，妇女又一次对陆长江家传来的钢琴声感到不满。保安人员接到妇女的通报后前去处理纠纷，但陆长江拒绝关门并决定报警。

两名警员抵达公寓的保安室，陆长江原本坐在一旁等候警员办案；过了一会，他开始感到不耐烦，对着其中一名女警员指手划脚，并打伤女警的手臂。陆长江同日被捕，两天后获准保释在外。

不过，陆长江与妇女之间的纠纷没有就此平息。

2023年4月29日，妇女再度上门找陆长江，指他抹地时发出的声音太吵，影响在家温书的女儿。争执过程中，陆长江打了妇女左脸颊一巴掌。（人名译音）

## 泳池更衣室内多次偷窃 国大生判罚款6800元

姚可嘉 报道  
yowkj@sph.com.sg

新加坡国立大学一名中国籍学生趁他人游泳时，多次在体育中心更衣室偷取他人物品，最终被判罚款6800元。

被告孙兴宇（22岁，译音）案发时是国大学生，共面对九项偷窃控状。他星期一（12月23日）承认其中三项，余项交由法官下判时纳入考量。

案情显示，今年3月11日下午3时30分至5时25分，被告在国大体育中心更衣室内，发现凳子上放着两个无人看管的背

包，遂起贪念。

他打开两个背包，偷走里头价值约1140元的两副苹果耳机，以及各背包内的50元现金（总计100元）。

两名受害学生游泳后回到更衣室，发现背包内的物品不翼而飞，便到警局报案。

四天后（3月15日）的傍晚，被告再度在更衣室作案，偷取一名33岁研究员背包内价值约400元的电子产品，包括苹果耳机和触控笔。

研究员发现后，3月21日向警方报案。

此外，另有五项控状显示，被告在今年1月至4月，

数次在同一体育中心犯案，窃取耳机、银行卡及钱包等财物。

### 大部分赃物已追回 被告另赔偿150元

警方展开调查后，今年4月3日逮捕被告。被告承认偷窃，除了100元现金和苹果触控笔，其他赃物都成功被警方寻回。

至于未寻回的赃物，被告已赔偿150元（涵盖他偷窃的50元现金和价值100元的触控笔），另有50元现金因无法联系受害人而未能赔偿。

被告的律师求情时说，被告年仅22岁，是初犯，且选择尽早认罪并做出赔偿。

他对自己的行为感到后悔，并已得到教训，恳请法官判罚4000元罚款。